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OFFICE OF THE JOINT COMMISSIONER OF POLICE :
SOUTHERN RANGE,NEW DELHI.

No.F.53/VIP/NCST/SW/09/__ 5 26 _jCompt./SR, dated, New Delhi, the < -/,

To

Shri N.K. Kaushik,

Assistant Director,

National Commission for Scheduled Tribes,
" Floor, ‘B’ Wing, Lok Nayak Bhawan,
Khan Market, New Delhi-110003.

Complaint of Smt. Kallo Devi Meena w/o Shri Harkesh Meena against
SHQ/ Dwarka.

MV ook
&;@%SM Kindly refer to your office letter No.KDM/Atro/Raj/692/2008/RU-I, dated

{w?\ 7308 2009 and No.KDM/Atro/Harrssment/692/2008/RU-I, dated 27.8.2009, on the
\/\\é(a M&’V@Ub]ect cited above.

('yafi%“‘ The complainant has alleged that her husband HC Harkesh Meena was
"‘Q p y(g psychologically harassed for the last one year by the SHO due to which he has gone
@My into depression and lost his mental balance. She has further alleged that her husband
-0¢% - was detailed as MHC(M) by the SHO, although the order for posting of MHC(M) are
YA, W&LA issued by DCP. Tt is further alleged that the SHO had done this becaus= her husband
W M&wbelongs to ST community.
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gﬁ”ﬂ\ o Enquiries conducted into the matter revealed that on 6.8.08 HC Harkesh
K& Meena had attempted suicide by jumping from the third floor of PS Dwarka. HC
? Harkesh Meena had been deputed to work as MHC(M), PS Dwarka by SHO on
/\&\70\0(1 19.3.2008. However, a copy of the said order was also endorsed to SIP/SWD for

issuing proper order of the competent authority. The said HC was deeply perturbed as
wéQa/ his casual leave application for 5+2 day was rejected on 5.8.08. Moreover, there was
P heavy work load in the Malkhana and the Head Constable wanted to be transferred.

The conduct of SHO/Dwarka has been found wanting. He should have
handled a man under depression in a better manner so that such an extreme step could
have been avoided. On the request dated 28.7.08 submitted by SHO/Dwarka the HC
was transferred to Distt. Line vide order No.10206-220/SIP/SWD(D-1), dated 28.7.2008
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on the same day. The Head Constable was aware of these facts and he was in the
process to hand over the charge when this incident occurred.

Yours faithfully,

(AJAY KASHYAP)
JOINT COMMISSIONER OF POLICE,
SOUTHERN RANGE, NEW DELHL.



